
Câmara Municipal de Gravatá 
Aprovado Em Unica Votação 

Em

Câmara Municipal de Gravata)PE
ATA DA 3a (TERCEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE 2019, DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
GRAVATÁ/PE.

Aos dezenove (19) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, às 
nove e cinquenta minutos, na sala das sessões da Câmara Josefa de Oliveira 
Costa, presentes os Vereadores: LEONARDO JOSÉ DA SILVA, GILVANDO 
RODRIGUES SOARES, SEVERINO DE FARIAS E SILVA, ANTÔNIO 
MANOEL DOS SANTOS, VALERIANO BEZERRA DA SILVA, JOSÉ 
GUSTAVO GOMES DOS SANTOS, JOSÉ LUIS DA SILVA ALVES, 
REGINALDO PEREIRA DA SILVA, JOSÉ ROMILDO DA SILVA e PAULO 
APOLINÁRIO DA SILVA JÚNIOR. Ausentes os Vereadores JOSENILDO 
PEREIRA DA SILVA QUIRINO, MARCELO PEREIRA DA SILVA, LEONARDO 
COTTARD GIESTOSA e RAFAEL LEÔNCIO DA SILVA. E Pelo Exm°. Sr.
Presidente Leonardo José da Silva foi declarada aberta a sessão, o qual 
convidou o Vereador Reginaldo Pereira da Silva para ler um trecho da Bíblia 
Sagrada: Provérbios 13, verso 20. Logo após, o Sr. Presidente convida o 1o 
Secretário para fazer a Leitura do EXPEDIENTE DO DIA: OFÍCIO N° 005/2019
GAB/INT, DE 07 DE FEVEREIRO DE 2019, Vereador Josenildo Pereira da 
Silva Quirino; PROJETO DE LEI N° 002, DE 07 DE FEVEREIRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSENILDO PEREIRA DA SILVA QUIRINO, QUE 
“INSTITUI A IMPLANTAÇÃO DO REGISTRO ELETRÔNICO DE PONTO, 
PARA OS SERVIDORES COMISSIONADOS, CONTRATADOS E EFETIVOS 
DA PREFEITURA MUNICIPAL DE GRAVATÁ-PE”. PROJETO DE LEI N° 003, 
DE 08 DE FEVEREIRO DE 2019, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LUIS 
DA SILVA ALVES, QUE “INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO 
E ATENDIMENTO À GRAVIDEZ NA ADOLESCÊNCIA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI N° 005, DE 15 DE FEVEREIRO DE 
2018, DE AUTORIA DO VEREADOR GILVANDO RODRIGUES SOARES, 
QUE “AUTORIZA CRIAÇÃO NO ÂMBITO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO, O CURSO PRÉ-VESTIBULAR E PREPARATÓRIO PARA 
INGRESSO NO ENSINO SUPERIOR E CONCURSOS PÚBLICOS E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. REQUERIMENTO N° 004/2019, requer voto de
parabéns a Sr3. Maria José da Conceição Filha, pela passagem do seu 
aniversário, Vereador Josenildo Pereira da Silva Quirino; REQUERIMENTO N° 
005/2019, requer voto de parabéns a Sr3. Lucicleide Quirino da Silva Pereira, 
pela passagem do seu aniversário, Vereador Josenildo Pereira da Silva 
Quirino; INDICAÇÃO N° 021/2019, indica que seja encaminhado ofício ao DER, 
no sentido de que seja feito o desmatamento das margens da PE 87, que liga a 
cidade ao Distrito de Mandacaru; INDICAÇÃO N° 022/2019, indica que seja 
encaminhado ofício a Secretaria Municipal de Turismo, para que seja ^  
providenciada a construção de Portais com o nome da cidade GRAVATÁ-PE 
nas entradas do Município, sentidos CARUARU-RECIFE e RECIFE-
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CARUARU, Vereador Josenildo Pereira da Silva Quirino; INDICAÇÃO N° 
029/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja 
providenciada a reforma da CRECHE SANTA LUZIA, Vereador Paulo 
Apolinário da Silva Júnior; INDICAÇÃO N° 030/2019, Indica que seja 
encaminhado ofício ao Prefeito solicitando que seja providenciada a 
manutenção da estrada de Retiro Saudoso que dá acesso ao Sítio Águas 
Claras e ao Sítio Elisbão; INDICAÇÃO N° 031/2019, solicitando que seja 
encaminhado ofício ao Prefeito, para que seja providenciada a colocação de 
piçarro e passar a máquina patrol na estrada que liga Gravatá ao Distrito de 
Avenças, Vereador José Gustavo Gomes dos Santos; INDICAÇÃO N° 
032/2019, indica que seja providenciada a restauração da lavanderia pública do 
Distrito de Russinha, Vereador José Gustavo Gomes dos Santos; INDICAÇÃO 
N° 033/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que 
seja providenciada a construção de uma Praça na Rua 1o de Janeiro, nas 
proximidades da casa n° 143, Vereador Antônio Manoel dos Santos; 
INDICAÇÃO N° 034/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, 
solicitando que seja providenciada a limpeza da Rua Manoel Holanda 
Cavalcante, Bairro Jucá, Vereador Gilvando Rodrigues Soares; INDICAÇÃO N° 
035/2019, indica que seja providenciada faixa de pedestre em frente a Escola 
Amenayde Farias, Vereador Valeriano Bezerra da Silva; INDICAÇÃO N° 
036/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja 
providenciado o saneamento e calçamento da Travessa Conselheiro Joaquim 
Alves de Lima, Bairro Boa Vista, Vereador Valeriano Bezerra da Silva; 
INDICAÇÃO N° 037/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, 
solicitando que seja providenciada a revitalização do Parque da cidade 
Monsenhor Cremildo de Oliveira, Vereador Leonardo José da Silva; 
INDICAÇÃO N° 038/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, 
solicitando que seja providenciado o calçamento da Rua Cassiano Correia de 
Melo, Bairro Centro, Vereador Leonardo José da Silva; INDICAÇÃO N° 
039/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja 
providenciada a colocação de piçarro e passar a máquina Patrol na estrada 
que dá acesso ao Sítio Esquerdo, Vereador José Sivaldo Ferreira; INDICAÇÃO 
N° 040/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que 
seja providenciado o conserto do dessalinizador do Distrito de Avenças
Vereador José Sivaldo Ferreira; Encerrada a leitura do expediente, fors 
inscritos no livro de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: José Luis da Silva Alves,
qual usou a tribuna por dez minutos, considerando a cedência do tempo 
Vereador Severino de Farias e Silva; Josenildo Pereira da Silva Quirino, o qi 
usou a tribuna por cinco minutos; José Gustavo Gomes dos Santos, o qi 
usou a tribuna por cinco minutos; Reginaldo Pereira da Silva, o qual usou 
tribuna por quinze minutos, considerando a cedência do tempo dos Vereador
José Sivaldo Ferreira e José Romildo da Silva; Marcelo Pereira da Silva, us

tempo de cinco minutos. O Vereador Antônio Manoel dos Santos se ausent
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para ir ao médico. O Presidente da Mesa convidou o Vereador Rafael Leôncio 
da Silva para assumir a 1a secretaria. Em seguida, comunicou que iria enviar 
ofício aos gabinetes dos Vereadores, sobre a audiência com os taxistas, moto- 
taxistas e transportes alternativos, que acontecerá dia 25 de fevereiro de 2019, 
para tratar sobre o aplicativo que tem Lei Federal sobre o assunto e não é 
serviço público, mas, privado. Ainda, comunicou sobre a audiência referente à 
biometria, a qual foi solicitada pelo TRE/PE, que será realizada no dia 27 de 
fevereiro de 2019. Encerrada as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, farei a leitura da 
ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO N° 006/2019, requer voto de profundo 
pesar pelas vítimas de Brumadinho, Vereador José Romildo da Silva;
REQUERIMENTO N° 007/2019, requer voto de parabéns a Sr3. Rosa Melo, 
pela passagem do seu aniversário, Vereador José Romildo da Silva;
REQUERIMENTO N° 008/2019, requer voto de aplauso a Associação Grupo 
Poliesportivo e Cultura Inovação, Vereador Leonardo José da Silva;
REQUERIMENTO N° 009/2019, requer voto de aplauso a Matena Global Care 
(Instituição Americana), pelos serviços prestados no Brasil, Vereador Leonardo 
José da Silva; REQUERIMENTO N° 010/2019, requer voto de profundo pesar 
pelo falecimento do Sr. João Ferreira da Silva, Vereador José Luis da Silva 
Alves; INDICAÇÃO N° 017/2019, indica que seja encaminhado ofício ao 
Prefeito, solicitando que seja providenciada a construção de banheiros
apropriados para deficientes, no Hospital Geral Dr. Paulo da Veiga Pessoa, 
Vereador Paulo Apolinário da Silva Júnior; INDICAÇÃO N° 018/2019, indica 
que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciada a 
poda das árvores da Rua Santo Antônio, Vereador Paulo Apolinário da Silva 
Júnior; INDICAÇÃO N° 019/2019, indica que seja encaminhado ofício ao 
Prefeito, solicitando que seja providenciado o complemento do calçamento da 
Rua Padre João Serepião da Cruz, Bairro Cruzeiro, Vereador Antônio Manoel 
dos Santos; INDICAÇÃO N° 020/2019, indica que seja encaminhado ofício ao 
Prefeito, solicitando que seja providenciada a recuperação da estrada que liga 
Gravatá a Vila de São Severino e Amora Grande, Vereador Antônio Manoel 
dos Santos; INDICAÇÃO N° 023/2019, indica que seja encaminhado ofício ao 
Prefeito, solicitando que seja providenciado um agente de saúde para o 
conjunto habitacional COHAB II, Vereador Gilvando Rodrigues Soares; discutiu 
a indicação anterior o Vereador Gilvando Rodrigues Soares. INDICAÇÃO N° 
024/2019, indica que seja encaminhando ofício ao Prefeito, solicitando que seja 
providenciado o reparo do asfalto da Rua do Norte, Vereador Gilvand 
Rodrigues Soares; discutiu a indicação anterior o Vereador Gilvando Rodrigue 
Soares. INDICAÇÃO N° 025/2019, indica que seja encaminhado ofício a 
Prefeito, solicitando que seja providenciada a construção da Ponte do Riachã 
do Caranguejo, próximo ao terreno de Belo Amaro, Distrito de Uruçu Mirim,

Vereador José Gustavo Gomes dos Santos e o Vereador Josenildo Pereira da 
Silva Quirino. INDICAÇAO N° 026/2019, indica que seja encaminhado ofício 
ao Prefeito, solicitando que seja providenciado o complemento do saneamento
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e calçamento da Rua José da Silva Rios, Bairro Novo, Vereador José Gustavo 
Gomes dos Santos; discutiram a indicação anterior o Vereador José Gustavo 
Gomes dos Santos, o Vereador Gilvando Rodrigues Soares, o Vereador 
Josenildo Pereira da Silva Quirino e o Vereador Marcelo Pereira da Silva. 
INDICAÇÃO N° 027/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, 
solicitando que, junto ao Governo do Estado, seja providenciada a implantação 
de uma Agência de Trabalho-SINE/PE, Vereador Valeriano Bezerra da Silva; 
INDICAÇÃO N° 028/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, 
solicitando que seja providenciada a abertura da Rua da Paz com a Rua Hilda 
Gonzales, Bairro Alto da Boa Vista, Vereador Valeriano Bezerra da Silva. O 
Vereador JOSÉ SIVALDO FERREIRA precisou se ausentar. Todos os 
Requerimentos e Indicações foram aprovados por unanimidade dos presentes. 
Segue finalizando os trabalhos, o Exm°. Sr. Presidente Leonardo José da Silva, 
agradeceu a presença de todos e nada mais havendo a ser dito ou tratado, 
declarou encerrada a presente sessão. O teor desta sessão, gravada na 
íntegra em arquivo eletrônico, ficará nos anais desta Casa Legislativa. E eu 
Antônio Manoel dos Santos, primeiro Secretário, subscrevo e assino a presente

ERRATA: Fica inserido no texto desta ata, na página 1, após a leitura do 
trecho da Bíblia Sagrada: Logo após, “foram submetidas à discussão e 
votação as atas das 1a e 2a reunião do 1° período legislativo de 2019 e...”
de acordo com a gravação audiovisual da 3a reunião ordinária do 1° período

ário,
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1°Secretário
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